
 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΔΗΜΟΥ ΠΕΝΤΕΛΗΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην κεντρική πλατεία της Νέας Πεντέλης 

Λευτεριά στους ελεύθερους χώρους! 
 

Η παράταξή μας με ερώτηση που υπέβαλε στη 2η Συνεδρίαση Λογοδοσίας του 
Δημοτικού Συμβουλίου Πεντέλης, ανέδειξε το πρόβλημα που δημιουργεί η εφαρμογή 
του νέου “Κανονισμού για την παραχώρηση κοινόχρηστων χώρων στην πλατεία της 
Νέας Πεντέλης” τον οποίο η Διοίκηση ενέκρινε κατ’ αρχάς στη Δημοτική Επιτροπή και 
προωθεί για ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο τη Μ. Δευτέρα 29/4. 

Εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας σχετικά με την ρύθμιση που θα επιτρέψει 
την εμπορική χρήση με ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων ειδικά εντός των παρτεριών 
πρασίνου στην κεντρική πλατεία της Νέας Πεντέλης.  

Παρά το γεγονός ότι ο κανονισμός περιλαμβάνει – και ορθά - λεπτομερείς ρυθμίσεις ως 
προς τι επιτρέπεται και τι όχι, καταλήγει σε μια εξόφθαλμα αντιπεριβαλλοντική και 
στο τέλος αντικοινωνική πρόταση με μόνους ωφελούμενους τους επιχειρηματίες πέριξ 
της πλατείας. Η δε δικαιολογία περί ασφαλέστερης επιτήρησης των παιδιών από 
τους γονείς τους, μπορεί να αντιμετωπιστεί με επιπλέον παγκάκια που θα 
τοποθετηθούν εκτός πρασίνου και περιμετρικά της πλατείας όπως συνηθίζεται σε 
ολόκληρο τον κόσμο. 

Η καταχρηστική αυτή ρύθμιση χρησιμοποιεί ως άλλοθι ένα έκτακτο μέτρο που 
λήφθηκε στις ακραίες συνθήκες της πανδημίας. Αποτελεί δε προφανή απόκλιση από 
τον σκοπό του Κανονισμού που είναι η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, η 
κίνηση και η ασφάλεια των πεζών και των ατόμων με κινητικές δυσκολίες πάνω στα 
πεζοδρόμια και στην πλατεία και η εν γένει βελτίωση της αισθητικής εικόνας και 
λειτουργικότητας των κοινόχρηστων χώρων του δήμου. 

Επισημαίνουμε ότι προ ολίγων μηνών το τοπικό συμβούλιο Νέας Πεντέλης απέρριψε το 
σχετικό αίτημα των επιχειρηματιών της περιοχής για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, 
γιατί έκρινε ότι το συμφέρον της πόλης δεν υπηρετείται με τον τρόπο αυτό. Η 
Διοίκηση μπορεί να διερευνήσει εναλλακτικούς τρόπους υποστήριξης των τοπικών 
επιχειρήσεων, που η ωφέλεια προς αυτούς δεν θα στερεί τα περιβαλλοντικά και 
κοινωνικά οφέλη που οι δημόσιοι χώροι πρασίνου παρέχουν.  

Τα παρτέρια πρασίνου δεν φτιάχνονται στις πλατείες απλώς για λόγους καλλωπισμού. 
Τα οφέλη που παρέχουν είναι και επιστημονικά διαπιστωμένα και τα οποία θα 
διαταραχθούν με την χρήση των παρτεριών για εμπορικούς σκοπούς. Συγκεκριμένα: 

• Έχουν κρίσιμο ρόλο στον μετριασμό της επίδρασης της αστικής θερμικής νησίδας 
καθώς απορροφούν την ηλιακή ακτινοβολία, παρέχουν σκιά και βοηθούν στην 



ψύξη του περιβάλλοντος μέσω της απελευθέρωσης υδρατμών στον αέρα 
(εξατμισοδιαπνοή).  

• Η βλάστησή τους λειτουργεί ως φυσικό φίλτρο που παγιδεύει ρύπους και 
σωματίδια, βελτιώνοντας την ποιότητα του αέρα και την αναπνευστική υγεία για 
τους κατοίκους και τους επισκέπτες.  

• Υποστηρίζουν διάφορα οικοσυστήματα που παρέχουν χώρο για επιβίωση σε πουλιά 
και έντομα και συμβάλλουν στην αστική βιοποικιλότητα και σε άλλες λειτουργίες 
όπως η επικονίαση και ο έλεγχος παρασίτων.  

• Η πρόσβαση σε χώρους πρασίνου έχει συνδεθεί με τη μείωση του άγχους, την 
βελτίωση της ψυχικής υγείας και τη αύξηση σωματικής δραστηριότητας. Πρόσβαση 
όμως δεν σημαίνει κατ’ ανάγκη ούτε καταπάτηση ούτε αναγκαστικά κατανάλωση. 
Σημαίνει ότι μπορούμε να είμαστε κοντά και να απολαμβάνουμε τα θετικά 
αποτελέσματα της ύπαρξής τους.  

Για τους λόγους αυτούς, 

Διεκδικούμε ελεύθερες και δωρεάν πλατείες, πεζόδρομους, πράσινο και παρτέρια 
για τους πεζούς, τα παιδιά, τους συμπολίτες μας με κινητικές δυσκολίες και το 
συλλογικό καλό. 

Καταγγέλλουμε την εμπορευματοποίηση και ιδιοποίηση του δημόσιου χώρου προς 
όφελος των όποιων επιχειρήσεων. 

Καλούμε τη Διοίκηση να αποσύρει το συγκεκριμένο άρθρο από τον προτεινόμενο 
κανονισμό. 

 

 
 


